

1977年~2007年 恢复高考30年

# 手捧“铁饭碗”想着考大学

30年前，陈宜俍夫妻俩同时参加高考 现在都是大学教授

## 手端“铁饭碗”，心想着高考

1953年，陈宜俍出生在甘肃兰州，和爱人梁威是小学、中学同学。两人称得上是青梅竹马。1971年高中毕业后，两个人都在家“闲置”了将近一年。后来当地铁路局为了解决当时师资短缺的情况，安排了一个中专师范班选拔考试。在入学考试中，陈宜俍和梁威成绩优异，进入师范班学习，避免了与大多数同学一样下乡插队的命运。后来，两个人都到兰州铁路第七

中学当了老师，陈宜俍教数学，梁威教语文。

1977年，恢复高考的消息传来，给陈宜俍打了一针“强心剂”。“高中毕业我就想考大学，只是条件不允许。后来考大学一直是我的心愿。”陈宜俍说，听到恢复高考的消息，她和梁威一商量，都准备报名参加考试。“当时我们也算是捧着铁饭碗的人。很多人不明白我们为啥还非要参加高考。”

## 参加高考遭到父亲反对

“万一考不上怎么办？”陈宜俍一回到家说要报名参加高考，父亲第一个站出来反对。“也许是当铁路工程师的老父亲已疲惫不堪了吧，他当时并不怎么赞成我高考。”陈宜俍说，“在中学教书，每个月有40多元钱的工资，在当时算是不错的工资了。”父亲当时说：“别人

插队的去考大学可以理解，你在这儿‘捧着金饭碗要饭’，又何必呢？”

幸亏妈妈比较理解女儿，最后还是偷偷把户口本给了陈宜俍，这才算报了名。不过考虑到父母身体不好，需要人照顾，陈宜俍放弃了报考北京一些著名大学的机会，选择留在兰州，报考兰州大学。

□晚报记者 张勤  
见习记者 张竞昳

昨日，本报发出“纪念恢复高考30年”的征集令，邀请参加了1977年那场高考的市民说说自己的故事。很多读者通过来电、来信，叙说自己的高考故事。如果您也在1977年参加了高考，或者您的亲朋好友参加了那次高考，您也可以和我们说说。我们将继续开通倾听热线67659999，以及电子邮箱(8861066@qq.com)等着您的故事。

## 本期人物

陈宜俍，郑州大学化工学院教授；爱人梁威，郑州轻工业学院教授。1977年恢复高考制度，两人不顾家里的反对，参加了当年的高考并考上了大学，又同时来到郑州工作。

## 怕考不过学生，很多老师放弃高考

说起参加高考的经历，陈宜俍说幸亏她当时坚持了。她说，1977年恢复高考，大家起初确有一种恍若隔世、欣喜而难以自持之感。不过冷静下来后，不少人打了退堂鼓。

“当时同届师范班出

来的老师有七八十个，最后参加考试的只有十几个。”陈宜俍说，高考当天，她和自己教的学生在同一个考场考试。“这也可能是很多老师所担忧的，怕万一自己没考上，给人的感觉好像是这个老师还不如学生考得好。很多老师放弃了。”但陈宜俍坚持下来了，她对自己有信心。

最终，陈宜俍被录到了兰州大学化学系。

同时，梁威也以优异的成绩考入了西安交通大学，学习自动控制专业。

## 夫妻俩双双来到郑州

1982年，陈宜俍和梁威大学毕业了，并同时被分配到郑州。这一过就是25年。

陈宜俍和梁威在各自的领域里做出了成绩。陈宜俍现在是硕士研究生导师，先后担任环境科学系主任、

催化新材料研究所所长等职务，还是省级优秀课程《物理化学》的负责人。在郑州轻工业学院，梁威教授先后两次被国家教委选派，作为公派访问学者赴美进修访问。1999年11月在第

## 放弃国外高薪聘请回国搞研究

2002年，梁威本来有机会留在美国，而当时去探亲的陈宜俍教授也已经同时被美方聘用。但夫妻二人还是选择回国学校工作。

“在人们看来，我们那

一代人中有不少都是挺固执、挺傻的，但从这种固执中体现出来的是他们对诸如讲诚信等传统道德底线的坚守和怀念。这些东西今天已深深融入他们的血

液之中。”陈教授说，从另一方面说，30年前恢复高考制度造就了他们，30年后他们以这种理念来回报社会，回报国家，天经地义，再自然不过了。

他们可能浑身瘙痒，他们可能整夜失眠，他们可能患上心脏病、脑血栓……他们就是糖尿病人。

# 糖尿病人，知蜂堂为您解决三大难题

**糖尿病患者多困惑：**

**三大难题成了康复路上的“拦路虎”！**

糖尿病患者第一难——血糖波动，降糖难！糖尿病患者长期以来，一直坚持吃降糖药，可血糖总是在低点降不下来，还有人血糖虽然原点时间降到了正常值，可过多久，血糖就像是小虫被暫时咬下去的皮球，还会升高，吃药也不顶用了……

血糖波动越厉害，并发症来得越快！越急：越狂！

糖尿病患者第二难——并发症多，生活苦！

患病三五年，大多数糖尿病病人就会陷入了并发症的包围之中。常常是“上不了闹钟，脚丫已经软得像泥浆，天气刚一转凉，别人不感冒，他却第一个去医院报到；身上痒起来，很不得把脚都挠到破，睡不着觉，并不好好睡觉，睡到天亮；上厕所像是去上刑，人便之前先得哭一场……每天承受这样非人的折磨，生活质量从何谈起？

糖尿病患者第三难——多药同服，毁肝肾！

这时患者会出现：高血压、动脉硬化、脑血栓、糖尿病足等严重并发症，每一种都需要治疗，每天吃的药比饭还多……

掏空了存款不用说，是药三分毒，如此下去，身体哪能吃得消？

**糖尿病专家提醒：两大认识误区是导致三大难题的罪魁祸首！**

误区一：只认降糖，酿恶果！

很多糖尿病患者凭直觉把糖尿病理解为就是血糖高，认为只要血糖降了，血糖平稳了，糖尿病就控制住了。正是拼尽地雷弹。其实，这是一个错误而可怕的观念。事实上，没有人能够保证血糖一年365天，一天24小时完全不波动。只要血糖波动，血糖伴随血液循环对人体的危害就不止，并发症不可避免地会显现。同时，糖尿病是一种依赖性很强的疾病，患者一旦自己患有糖尿病，就意味着身体各个器官基本上已经不同程度地受到了损伤。而单纯降糖并不能对各部位的损伤进行针对性治疗，血糖每次波动，已经损伤的身体器官再次受到伤害！

所以，治疗糖尿病必须采用综合的办法。

**专家提示：蜂胶配王浆使用，效果更快！更明显！更稳定！**

**咨询电话：0371-66633006**

郑州专一 河医一附院立交桥东20米路北知蜂堂 / 郑州专二 黄河路与政七街交叉口向西80米路南知蜂堂 / 郑州专三 黄河路与东三街交叉口向东20米路南知蜂堂 / 亚细亚一楼医药保健专营区 / 新密 四五四广场南100米电业局斜对面知蜂堂 / 新郑 汽水路清水大药房 / 祐义 市医院向西200米宝药店 / 宋陵药店 / 上街、荥阳 人民医院对面友谊街向北20米路东知蜂堂 / 登封 高山广场十全堂

# 为什么是中植？

——奇瑞汽车对河南中植开放全系列车型营销权探秘后续

上周，晚报刊登了奇瑞公司对河南中植开放全系列车型营销权的消息，一石激起千层浪，诸多读者对奇瑞汽车的这一举动表示赞赏，这样既方便用户购车，又能很好地体验中植服务；也有读者对河南中植持有怀疑，到底该司凭借什么优势让奇瑞这一民族自主品牌汽车巨头倾心于她？今天就让笔者带您进一步揭开河南中植的魅力面纱。

**两手抓，内外兼修促发展**

汽车营销企业的业绩用销量来展现可谓再合适不过，销量大，最起码说明两点：一是产品畅销；二是营销企业做好的。河南中植汽车销售服务有限公司(以下简称“河南中植”)成立至今仅有3年时间，但在这3年里，她却取得了从月销量20台提升到600台的辉煌成绩，06年全年完成奇瑞旗云和东方之子销售4000余台，成为河南车市一匹名副其实的行业“黑马”。

如何在短短时间内，中植就取得如此叫好的效益？该公司副总经理史齐放介绍说：“车是消费者买的，也是中植员工卖的。企业站在这两种要素的基础上，应做好两个方面的事情：对外是给消费者提供

良好的产品和优质的服务；对内是给员工打造好牢固的平台和发展空间。两手抓，内外兼修促发展，既提升了员工的满意度又给消费者带来利益，生产厂家对咱经销商必定刮目相看，也就能得到社会各界的认可和称赞！”

**金杯银杯不如老百姓的口碑**

据河南中植一位不愿透露姓名的老员工介绍，河南中植凭借汽车维修服务起家，其前身是郑州老司机朋友们都耳熟能详的“黑子洗化油器”，十几年的汽车专业维修经验和热情周到的服务口碑是它宝贵的财富，也是河南中植长期掩藏在幕后的一块金字招牌。

在河南中植中原西路奇瑞4S店的售后维修站，笔者随机访问了一位东方之子车主李师傅。“中植的服务做得很不错！”李师傅说，“首先是价格实在，到中植买车不用担心价钱虚高；二是售后保障好，啥时候到中植做维修保养，接待人员和维修师傅服务都很好，更换一些小物件的活儿基本上都是免费干；环境也不错，让咱觉得很舒心！”

**自身实力强，竞争才有力**

在北环的汽车市场，在中博汽车广场，在市民聚集的地方，随处可见中植的工作人员向市民介绍东方之子、旗云、A5、V5等奇瑞汽车的身影。三年里，河南中植从一个店面发展到几家店面，人员队伍也扩大到二三百人，库存从几十台上升到近千台，全省营销网络也初具规模。

“盘子大了，肩上的担子也更重了，这就需要不断地提升自身实力。”史总坦言道，“‘打铁还需自身硬’，中植人深知这一点。这两年，我们通过增添一流的硬件设施，加强员工的服务意识和服务技能培训，大大提升了企业的核心竞争力。但是中植人并不满足，我们的目标是要为广大消费者提供世界品质的自主品牌汽车，这和奇瑞公司的事业目标不谋而合；奇瑞在进步，中植在成长，进步企业携手成长企业，定能创造出辉煌的未来！”

河南中植汽车销售服务有限公司  
地址：郑州市中原西路116号  
销售热线：0371-67275555  
24小时维修热线：0371-67647777